
(問題６１) 

 係数が実数の範囲で𝑥8+ 1 を因数分解せよ。 

 

(問題６２) 𝑥 = √7 +  5√2
3

 ，𝑦 =  √7 −  5√2
3

 ，𝑥3 + 𝑦3 = 14 のとき、𝑥2+ 𝑦2と𝑥4+ 𝑦4を

求めよ。 

 

(問題６３)  

(1) ２つの整式𝑃(𝑥) = 𝑥4 + 𝑎𝑥3+ 𝑏𝑥2+ 𝑐𝑥 + 12 ，𝑄(𝑥) = 𝑥4 + c𝑥3+ 𝑏𝑥2+ a𝑥 + 12 (ただ

し𝑎 ≠ 𝑐)が 1 次式の共通な因数をもつとき 𝑃(𝑥)を因数分解せよ。 

(2) (1)の整式𝑃(𝑥)と𝑄(𝑥)が、2 次式の共通な因数を持つとき、𝑏2−𝑐2を𝑎を用いてあらわせ。 

 

(問題６４) 

 𝑋 = (
−1 3
3 4

)のとき𝑋５ を求めよ。 

 

(問題６５)  

行列𝐴を𝐴 = (
𝑥 √𝑦

−√𝑦 𝑥
) (𝑦 > 0)とするとき𝐴3= −8 (

1 0
0 1

)を満たす 𝑥, 𝑦の値を求めよ。 

 

(問題６６) 

 𝑎 > 0, 𝑏 > 0, 𝑐 > 0 のとき次の不等式を証明せよ。 

 (1) 
𝑥2

𝑎
+

𝑦2

𝑏
≥

(𝑥+𝑦)2

𝑎+𝑏
 

(2) 
𝑥2

𝑎
+

𝑦2

𝑏
+

𝑧2

𝑐
≥

(𝑥+𝑦+𝑧)2

𝑎+𝑏+𝑐
 

 

(問題６７) 

次の連立方程式を解け。 

{
𝑥 + 𝑦 + 𝑥𝑦 = 1

𝑥2 + 5𝑥𝑦 + 𝑦2 = 7
 

 

(問題６８) 

連立方程式𝑎𝑥 + 𝑦 = 1,4𝑥 + 𝑎𝑦 = 2を解くと，𝑎 ≠ ア   かつ𝑎 ≠ イ 

のとき𝑥 = ウ  ，𝑦 = エ  𝑎 =  ア のとき解なし。𝑎 = イ のとき 

オ 



(問題６９) 

𝑋 = (
𝑥 𝑦
𝑧 𝑤

) 、𝑁 = (
0 𝑛𝑎
0 0

) (𝑎 ≠ 0, 𝑛は自然数とする) 

𝑋2 = 𝑁を満たす行列𝑋は存在しないことを証明せよ。 

(問題７０） 

大，中，小３個のサイコロを投げるとき目の積が４の倍数になる場合の数を求めよ。 

 

 


